NOTA INFORMATIVA SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA


A partire dall’anno scolastico 2007/2008 questa Amministrazione Comunale ha introdotto, per un miglioramento dei servizi, la gestione elettronica del pagamento e della prenotazione dei pasti della refezione scolastica.


Con il nuovo sistema, ogni alunno deve essere iscritto al servizio di refezione scolastica ed allo stesso viene attribuito un codice identificativo “Codice PAN” che consente giornalmente, sulla base della presenza rilevata dal personale addetto, alla prenotazione/esazione di un solo pasto. Questo codice viene utilizzato per il caricamento del conto-mensa e avrà validità per tutti gli anni scolastici di frequenza presso i plessi del Comune di Sarre.
Il nuovo sistema prevede il pagamento anticipato delle quote a carico degli utenti da effettuarsi con una delle tre modalità seguenti:
· presso lo sportello della Banca Popolare di Sondrio sito in Aosta Corso Battaglione Aosta, 79 (orario di apertura dal lunedì al venerdì, 8.20/13.20 – 14.35-16.00),

· tramite tutti gli sportelli automatici (ATM) Intesa San Paolo d’Italia, con qualsiasi tessera Bancomat, 24h al giorno e 365 giorni all’anno. 

Questa modalità comporta una commissione di addebito per il genitore di euro 1,10 per ogni operazione.

Ad ogni alunno frequentante i plessi scolastici comunali è attribuito e comunicato alle famiglie il Codice personale di ricarica necessario per procedere alla ricarica.

· tramite bonifico bancario (effettuato presso la propria banca oppure utilizzando le modalità di servizio on-line) sul conto corrente di Tesoreria n. 000071051X59, presso la Banca Popolare di Sondrio, sportello di Aosta, IBAN IT58P0569601200000071051X59.

Si precisa che la nuova modalità di pagamento con bonifico introdotta quale ulteriore possibilità per le famiglie presuppone l’inserimento manuale sul sistema della ricarica da parte degli uffici comunali e quindi richiede, tra tempi interbancari di accredito del bonifico e tempi tecnici di inserimento a sistema della ricarica, tra i 5-7 giorni. Pertanto in tale lasso di tempo è possibile che la ricarica non sia visibile sul sistema Modulo Web Genitori e che, qualora raggiunte le soglie preimpostate, riceviate un sms di richiesta di pagamento inviato automaticamente dal sistema. Si prega pertanto qualora il pagamento sia stato effettuato con la modalità bonifico bancario nei giorni precedenti il messaggio di non tenere conto dell’avviso.
Si consiglia di conservare tutte le ricevute di versamento fino alla fine di ogni anno scolastico per eventuali controlli delle ricariche effettuate.


Il primo versamento dovrà corrispondere ad almeno dieci pasti e, dovrà essere effettuato a partire dal 1° settembre e comunque prima di usufruire del servizio. Nel momento in cui il credito residuo corrisponderà al valore di cinque pasti perverrà un messaggio sul cellulare, per ricordare alla famiglia di provvedere al più presto alla ricarica. Il credito residuo alla fine dell’anno scolastico potrà essere utilizzato l’anno successivo o restituito in caso di passaggio ad altra scuola. Dopo 10 pasti non pagati l’utente viene “disabilitato” dal servizio: significa che non potrà prenotare il pasto e che dovrà essere nuovamente iscritto al servizio di ristorazione, ripetendo la procedura iniziale.
Si rammenta che prima di effettuare l’iscrizione per il nuovo anno scolastico i genitori dovranno essere in regola con i versamenti dell’anno scolastico precedente.


In base alla convenzione in vigore per il servizio di refezione scolastica con l’Unité des Communes Grand-Paradis, si comunica che la stessa ha emanata ulteriori disposizioni relative alla concessione di variazione del menu proposto alla mensa. In particolare, in presenza di diete speciali per allergie o intolleranze alimentari, la famiglia deve presentare un certificato predisposto da un allergologo o da un immunologo di sanità pubblica cui devono essere allegati i test scientifici effettuati. 

Si precisa che la richiesta di dieta particolare per motivi di salute sarà da ripresentare al passaggio dalla scuola dell’infanzia alla scuola primaria, o su richiesta dell’Unité des Communes Grand-Paradis stessa.
                        A decorrere dall’anno scolastico 2013/2014, è stato stabilito il pagamento di una quota di iscrizione al servizio annua pari ad euro 20,00 per ogni utente. Il versamento potrà essere effettuato tramite versamento alla Tesoreria Comunale – Banca Popolare di Sondrio, sportello di Aosta, IBAN IT58P0569601200000071051X59, oppure mediante versamento sul c/c postale n. 11944113 intestato al Comune di Sarre, Servizio Tesoreria, (bollettini pre-compilati sono disponibili in comune), specificando la causale “iscrizione refezione scolastica 2016/2017” ed il cognome/nome del minore. La ricevuta di tale versamento dovrà essere allegata alla domanda di iscrizione.
                     All’inizio dell’anno scolastico, ai nuovi iscritti, verranno consegnati per il tramite della scuola i seguenti documenti: 

· una lettera riportante una password per dare la possibilità ai genitori di verificare il conto-mensa dei propri figli (lo stato delle ricariche, delle presenze e del saldo aggiornato), direttamente e in qualunque momento, collegandosi al “Modulo Web Genitori” accessibile tramite il sito internet del Comune di Sarre www.comune.sarre.ao.it e cliccando sul link presente nell’home-page a sinistra nel riquadro “Modulo Web Genitori, refezione scolastica”,

· una lettera contenente il codice personale attribuito ad ogni alunno e la procedura da seguire per ricaricare il conto-mensa dei propri figli tramite tutti gli sportelli automatici Intesa San Paolo d’Italia, con qualsiasi tessera Bancomat, 24h al giorno e 365 giorni all’anno. 
Si precisa che per gli alunni già iscritti negli anni scolastici precedenti la password per il servizio “Modulo Web Genitori” ed il codice personale di ricarica presso gli sportelli automatici Intesa San Paolo rimangono validi sino al completamento degli studi presso i plessi scolastici comunali.
                                                               APPLICAZIONE DELL’ISEE                                        

Per poter usufruire del servizio di refezione sarà necessario compilare il modello 1/2016 di iscrizione e riconsegnarlo presso l’ufficio socio-assistenziale dal 6 luglio al 4 agosto 2016 (orario di apertura: dal lunedì al venerdì, esclusivamente dalle 8,30 alle 12,00) unitamente all’ISEE 2016,  riportante l’importo dell’Indicatore della Situazione Economica Equivalente del nucleo familiare, modello ORDINARIO oppure modello MINORI (nel caso di genitori non coniugati (separati / divorziati) e non conviventi). 

Attenzione: dal 1° gennaio 2015, sono cambiate le modalità di calcolo dell’ISEE: i centri autorizzati di assistenza fiscale (CAAF) o i studi commercialisti autorizzati rilasciano una ricevuta di avvenuta presentazione della documentazione richiesta, dopodiché l’Inps e l’Agenzia delle entrate controllano e restituiscono l’ISEE entro 15 giorni circa.

Al fine della compilazione dell’ISEE l’utente dovrà presentare i documenti necessari per la compilazione della pratica, di cui all’allegato scaricabile sul sito comunale.

L’ISEE ha validità fino al 15 gennaio dell’anno successivo, e pertanto ogni anno deve essere nuovamente presentato. I redditi di riferimento dovranno essere quelli di due anni precedenti. 

Si raccomanda comunque di iscrivere i bambini al servizio di refezione scolastica entro la data di scadenza anche se non ancora in possesso dell’ISEE definitivo. Sarà possibile in seguito integrare la domanda con il documento conclusivo per il calcolo della quota, anche dopo l’inizio dell’anno scolastico.

Nota bene: si precisa che la domanda di iscrizione va presentata anche nel caso in cui l’utente non volesse fornire la documentazione relativa alla situazione reddituale scegliendo di pagare la quota di contribuzione massima per ogni pasto consumato presso la refezione scolastica prevista in misura pari ad euro 6,90. 

In questo caso si può compilare il modello 2/2016 semplificato.

Il costo del buono pasto sarà determinato applicando la percentuale dello 0,018% sul valore dell’I.R.S.E.E., con una tariffa minima di euro 4,50 ed una tariffa massima di euro 6,90 per ogni pasto, con una gradualità all’interno delle due tariffe. 
Gli utenti non residenti dovranno corrispondere la tariffa piena, pari ad euro 6,90, fatta salva la stipula di eventuali convenzioni con i comuni di residenza degli stessi per l’eventuale accollo di parte della tariffa.

E’ prevista una riduzione della tariffa per le famiglie residenti nel Comune di Sarre che hanno più di un figlio che usufruisce del servizio di refezione, nella misura del 25% della tariffa dovuta per ogni pasto per il secondo figlio e del 50% della tariffa per ogni figlio oltre al secondo, secondo l’età anagrafica, purché non usufruiscano già di altre agevolazioni tariffarie previste in relazione alla situazione economica del nucleo familiare, secondo i seguenti limiti del valore ISEE:

· fino ad euro 4.000,00 – riduzione del 40%;

· da euro 4.000,00 ad euro 7.000,00 – riduzione del 20%.

PER ULTERIORI INFORMAZIONI PIU DETTAGLIATE SUL SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA  e per scaricare la modulistica, si consiglia di consultare il sito: www.comune.sarre.ao.it con il seguente percorso: “gli uffici, i servizi, la modulistica” – “sul territorio” – “scuole” – “refezione scolastica” .                 
